

молодой МСТИТЕЛЬ

АНТИФАШИСТСКАЯ МОЛОДЕЖНАЯ ГАЗЕТА
БАРАНОВИЧСКОЙ ОБЛАСТИ, БССР

Библиотека
АН БССР

№ 27

Вторник, 13 июня

1944 г.

Войска Ленинградского фронта перешли в наступление

(Из оперативных сводок Совинформбюро за 11 и 12 июня)

Войска Ленинградского фронта 10 июня перешли в наступление на Карельском перешейке севернее города ЛЕНИНГРАДА и при поддержке массированных ударов авиации и артиллерии прорвали сильно укрепленную, развитую в глубину долговременную оборону финнов и за два дня наступательных боев продвинулись вперед до 24 км., расширив прорыв до 40 км. по фронту.

В ходе наступления войска фронта овладели городом и крупной железнодорожной стан-

цией ТЕРИЙОКИ, важным опорным пунктом обороны противника Яппеля и с боями заняли свыше 110 других населенных пунктов и железнодорожных станций Райоки, Оилла, Куоккала, Келомяки, Райвала и другие.

На других участках фронта в течение 11—12 июня существенных изменений не произошло.

За 10 и 11 июня на всех фронтах в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 35 самолетов противника.

В северной Франции продолжаются упорные бои

Штаб верховного командования экспедиционных сил союзников сообщает об ожесточенных боях, происходящих в последние дни в северной Франции. Войска союзников вступили в соприкосновение с крупными неприятельскими силами. В упорных боях союзные войска расширяют занятый плацдарм. Несмотря на то, что немцы ввели в бой тактические резервы и сейчас в боях уже существует 10 германских дивизий, существенных изменений они не добились. Англо-американские войска продолжают продвигаться вперед во всем районе предместных укреплений. Войска союзников заняли города Формия, Тьерр Кастан и ряд других важных опорных пунктов противника.

Немецкое командование, пытавшееся в первый день операций изобразить их как полную неудачу союзников, сейчас вынуждено сообщить об отходе

своих войск в ряде районов. Германское агентство «Трансоциан» сообщило, что крупные английские танковые силы прорвали немецкую линию в районе Байё.

На побережье продолжается высадка десантов. Действия наземных и морских сил поддерживаются мощными ударами союзной авиации. Крупные силы тяжелой бомбардировочной авиации беспрерывно атакуют железнодорожные объекты и аэродромы за пределами района боев.

Союзники в Нормандии взяли в плен немецкого генерала вместе с его штабом.

Боевые корреспонденты сообщают, что французские партизаны, действующие небольшими группами, оказывают активную помощь войскам союзников. Они были в боевой готовности, когда союзники высадились.

Наступают войска
Ленинградского фронта!
В ходе наступления войсками фронта занят город и крупная железнодорожная станция ТЕРИЙОКИ и более 110 других населенных пунктов.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Харьков оживляется

За 22 месяца хозяйствования немцев в Харькове разрушено более половины жилых зданий города.

С приходом Красной Армии Харьков оживляется. Восстановлено 147.600 кв. метров жилой площади. Население города увеличилось в два раза. Работает 27 вузов, 30 научно-исследовательских институтов, 100 ремесленных училищ и школ ФЗО.

Льготы для студентов— участников Отечественной войны

По указанию комитета по делам Высшей школы при СНК СССР, студенты вузов и техникумов, призванные во время Отечественной войны в Красную Армию и Военно-Морской Флот по возвращении с военной службы принимаются без экзаменов в свои прежние или подготовительные учебные заведения.

Молодежи, имеющей законченное среднее образование и возвратившейся из Красной Армии и Военно-Морского Флота после ранений или болезни, представляется преимущественное право зачисления на подготовительные курсы и отделения учебных заведений с освобождением от платы за обучение.

В Гомеле открыты учебные заведения

По решению Совнаркома Белорусской ССР, в Гомеле восстановлена работа педагогического и учительского институтов. Открыты факультеты физико-математический, исторический, естествознания, языка и литературы,

БЕЙ, ГОНЯ, НЕ ДАВАЙ ОПОМНИТЬСЯ ВРАГУ! (Л. Суверэз).

Наступали в полной форме,— удирали без штанов

Жестоко мстят народные мстители немецким головорезам и их прислужникам бандитам-белополякам за бесчинства, которые они творят на нашей земле.

18 мая 1944 г., банда белополяков, орудующая в одном из районов Барановичской области, выехала для очередного грабежа и насилия местного населения. В деревне О. Новогрудского района их встретили партизаны отрядов «Искра» и «Балтиец». Не щадя жизни дрались партизаны с гитлеровскими бандитами. Не смотря на численное превосходство

немецких прислужников, партизаны выгнали банду разбойников из деревни и обратили ее в бегство. Не удалось и на этот раз фашистским псам произвести расправу над советскими гражданами. Здоровым дали партизаны в кости.

Отступая, бандиты оставили на поле боя 46 убитых и 52 раненых.

Партизаны захватили трофеи: 26 винтовок, 3 пулемета, 3 автомата, пистолеты, гранаты, патроны, 12 лошадей с седлами и другое имущество.

Зам. комиссара по комсомолу Н-й.

Охота за „языком“

Группа партизан из отряда им. 1 мая, под командованием Валоди П., тщательно разведав расположение вражеского караула, охранявшего гарнизон в местечке Д., решила произвести внезапный налет на врага, чтобы захватить «язык».

Под прикрытием темноты отважные патриоты подползли к вражескому гарнизону и открыли автоматно-пулеметный огонь. Перепуганные гитле-

розы спрятались в укрытия, как крысы в норы, и повели беспорядочную стрельбу. Пользуясь замешательством немецких бандитов, партизаны набросились из пулевой точки и вывели ее из строя.

Захватив станковый пулемёт, две винтовки, много патрон и 5 пленных, народные мстители без потерь вернулись в расположение своего отряда.

Николай А.

Немецкая затея не удалась

Первый эскадрон батальона изменников и предателей родины Рогуля, численностью до 200 человек, направлялся по заданию своих хозяев-немцев для проведения насильственной мобилизации белоруссов в фашистскую армию.

Партизаны отрядов, которыми командаются тов. Е., вышли на защиту мирного населения. В деревне И. Р. завязался бой, продолжавшийся около 4-х ча-

сов. Немецкие лакеи, не выдержав партизанского написка, бежали. На поле боя осталось 16 убитых и несколько раненых немецких прислужников. Среди раненых заместитель Рогуля Друтко и комендант полиции м. Кареличи.

Партизаны захватили трофеи: 22 винтовки, 2 пулемета, 6000 винтовочных патрон и много другого имущества. Было 16 пленных. Комиссар Т.

СОБАКАМ — СОБАЧЬЯ СМЕРТЬ

Группа партизан отряда им. Калинина, где командиром тов. Е., за 8 дней, с 27 мая по 4 июня, взорвала на шоссейных дорогах 6 вражеских автома-

ши. При взрывах убито 14 и ранено 9 гитлеровцев. Кроме того, этой же группой взорван мост на шоссейной дороге.

Г-и.

Взорвали вражеский эшелон

Группа партизан отряда «Октябрь», под командованием Александра Ж., взорвала вражеский эшелон,

В результате взрыва уничтожен паровоз, 2 платформы и 2 вагона с живой силой. Убито и ранено более 50 гитлеровцев.

Вооруженное столкновение между литовскими военными частями и немецкими войсками „СС“

В шведских газетах опубликовано следующее сообщение шведского телеграфного агентства: «Согласно сообщения Вильнского верховного комитета борьбы за освобождение Литвы, командующий литовскими военными частями, сформированными в феврале 1944 г., генерал Погилас Плекавичус и начальник его штаба полковник Урбонас были приглашены 14 мая в Каунас к немецкому полковнику комиссару Литвы генералу войск «СС» Гинца. Оба офицера были немедленно арестованы и отправлены в Германию.

Одновременно с этим, немцы окружили здание штаба литовских местных военных частей в Каунасе с намерением арестовать находившихся там офицеров. Офицеры оказали вооруженное сопротивление. При перестрелке было убито несколько офицеров, остальных немцев взяли в плен. В ночь на 15 мая войска «СС» попытались обезоружить литовский учебный батальон в Мариямполе, состоящий из 1800 человек, и кадетскую школу, в которой находились 1200 курсантов. Бои продолжались до тех пор, пока литовцы не израсходовали все боеприпасы. Обе стороны понесли тяжелые потери. Перед капитуляцией много литовских офицеров покончило самоубийством.

7 литовских батальонов в районе Вильно были обезоружены. Остатки 14 литовских батальонов, находившихся в северной Литве около Поневежиен были предупреждены заранее, так что им удалось бежать в леса, захватив с собой все оружие и боеприпасы. Одновременно с этими событиями гестapo арестовало много литовских интеллигентов».